



# 台中北屯貴格會

主後 2023 年 7 月 16 日 第 2337 期週報

## 主日禮拜程序

宣讚 禱 讀 講 奉 關迎 祝  
召美 告 經 道 獻 懷新 福

**關懷與代禱** 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十 24  
主阿！我們要復興！我要參與在其中！活出基督的愛！

**讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主**

以「神國度 321 理念」來榮神益人

讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體彼此相顧

對外廣傳福音與人分享神的愛

恭賀 本週壽星 17 日劉書婷 19 日黃美紅

祝福妳們 生日喜樂滿滿 壽比瑪土撒拉 福如亞伯拉罕

## 靈家訊息

1. 黃碧齡傳道的母親在上週二（11 日）與世長辭，求主安慰遺族。
2. 今天主日禮拜後進行聖經課程《以賽亞書》，在活動中心上課。
3. 社區卡拉 OK 本週四下午 2-4 點在教會庭院舉行，歡迎兄姐參加。

## 禱告室 歷世歷代以來復興都有同心合意的禱告熱情回應神

1. 為教會興旺懇切禱告。求神帶領兄姊充滿愛與熱情，有智慧分享福音、見證基督。
2. 為在疾病中的弟兄姊妹代禱，求主醫治，得享平安。
3. 為今年畢業的學生，升學、以及畢業後的道路代禱：陳宣恩、張祈翔、駱家瑩、楊峻銘、陳憲緯、陳瑀瑄。
4. 為貴格會聯會今年年議會，改選主席、執行委員同工代禱。

## 活出美好八要



## 2023 主題： 活出美好 廣傳福音

財團法人  
台北市基督教台灣貴格會  
統一編號 04852591

台中北屯教會  
聖工委員會

全職侍奉同工  
社服部負責同工  
關懷部小家長  
事工部小組長  
禱告關懷部長

全職侍奉同工

主責牧師 林和明  
助理傳道 高浩倫  
教育傳道/義工 林以諾

禱告關懷部

吳桂祝 師母

社會服務

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長 劉書婷 路加家長 周艷湘  
多加家長 林 綢 恩典家長 吳秋嬌  
提摩太組 楊逸軒 社青家長 林麗蓮

事工部

財務組長 周艷湘 文宣組長  
總務組長 活動組長 林麗蓮  
資訊組長 陳文賢

週報編輯

主編 高浩倫 傳道



教會網址



教會週報



教會通 APP  
Android 系統



教會通 APP  
iOS 系統

## 我們的願望是：

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習，充滿歡笑享受和諧的生活使人人經歷神

**我們教會的異象**—完成託付：

宣教---自己蒙福傳給人  
敬拜---人人敬拜獨一神  
團契---同心合一相扶持  
訓練---心意更新守主道  
服侍---把愛帶給每個人

**我們教會的理念**—國度 321：

三個基礎：耶穌是我的榜樣  
聖經是我的準則  
聖靈是我的引導

二個核心：讓耶穌做王  
讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的：建立屬神的體系

**本會宣教事工關懷支持：**

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教

**教會創立於 1960 年 7 月 10 日首次主日禮拜**

1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心

2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會

教會 / 04-2231.9915 傳真 / 04-2233.9017

協會 / 04-2232.8033 協談 / 04-2233.9009

會址 / 台中市 40646 北屯區衛道街 112 號

教會資訊網址 <http://www.tfcf.tw/>

協會資訊網址 <https://tfca.twfc.org.tw/>

網路信箱 Email: [tfcf.tw@gmail.com](mailto:tfcf.tw@gmail.com)

FB <http://www.facebook.com/tfcfTAIWAN>

天父每日應許 <http://tfcf.tw/ed/>

**支援聖工奉獻（可扣抵所得稅）請用**

台中北屯郵局帳號匯款 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會

台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會

郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

## 聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂  
假日兒童營※禮拜日早上 9:00 在活動中心  
造就課程※禮拜日上午 10:50 在活動中心  
長者聚樂部※週三、四早上 9:00 在活動中心  
查經禱告會※週四晚上 7:30 在活動中心  
青年小家※週六晚上 8:00 在活動中心  
關懷小家聚會時間及地點各家決定  
聖工委員會※每月第一主日中午 12:00



# 奉獻報告 (因應個資法僅以代號登出)

## 多種的多收少種的少收這話是真的林後九 4

北屯貴格會自 1980 年憑信心自立，完全仰賴上帝的供應，以愛心服事需要者。

我們接受主子民受聖靈感動有負擔於完成大使命建造屬神體系教會出於甘心樂意的奉獻。

1. 上主日收到會眾主日奉獻 3,600 元。(第一主日聖餐禮拜奉獻歸入宣教經費)
2. 愛主克己好管家的十分一 (或月定奉獻) 共 5 筆合計 23,900 元

代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額
022	7	1,500	028	7	3,000	058	7	8,000	059	7	4,000
127	6-7	7,400									

3. 感恩奉獻共 2 筆合計 6,000 元：028 號 4,000 元 058 號 2,000 元

7 月經常費(1+2+3 項)收入累計 58,300 元-支出 142,388 = (-84,088)元

2023 年經常費目標 300 萬元，到上週累計 1,067,595 元，今年結餘為(-161,119)元

4. 為宣教經費專案奉獻共 4 筆合計 12,020 元：

002 號 7,020 元 028 號 1,000 元 058 號 2,000 元 059 號 2,000 元

## 【面對通貨膨脹，用錢要怎麼自由？】

受到全球疫情和俄烏戰爭的影響，這段日子的物價一漲再漲，通貨膨脹所帶來的衝擊，老百姓首當其衝，飽嘗物價上漲之苦。當今社會，人們總期望能夠從金錢中獲得安全感，並享受運用錢的自由。但眼見錢的價值越來越薄，難道我們只能拼命賺取更多，才能喜樂、安穩度日嗎？

一位家境拮据的姐妹也遭受物價上漲的影響，她坦言當前需要面對的挑戰更多了，令她沮喪的是，她甚至必須限制自己買雞蛋的次數。她曾喪氣地想，上帝為何要讓她過這樣的生活，連享受吃蛋的小確幸都被剝奪了。但隨後她也分享道：「雖然這是我無法改變的大環境，但是在一次讀經的時候，熟悉的經文『耶和華是我的牧者，我必不至缺乏』(詩篇 23 篇 1 節)，我明白這是上帝回應我內心的沮喪，也是祂要我學習緊抓住祂的應許，以便有信心面對接下來不同的挑戰。」

原來上帝早已透過聖經教導我們，面對通貨膨脹時，我們可以這麼做：1. 數算恩典，信靠順服。2. 自我節制，拒絕比較。3. 智慧理財，勇於進取。即使通貨膨脹的現象持續不斷，我們的心也不要隨著大環境起舞，反而我們要多多數算上帝的恩典。讓聖靈引導我們每一天的吃喝用度，有智慧分辨什麼該花 (需要的東西)，什麼不該花 (想要的東西)。只要我們順服聖靈的引導，我們就能活出用錢的自由，並且靠主得著真正的平安！(文章擷取自：靈命日糧 <https://reurl.cc/Rz8AVx>)

>> 我愛我的靈家我以愛與恩賜盡心侍奉 <<								
區分	清潔	獻花	備餐	接待	影音	領詩	司琴	司會
本主日(16日)	秋嬌	林綢	暫停	路加家	王漢堂	陳文賢	黃惠敏	林義信
下主日(23日)	秀禾	吳秋嬌	暫停	恩典家	林義信	楊逸軒	林麗蓮	王漢堂



信息摘要

## 今日信息：恢復關係：贖罪祭與贖愆祭

經文：利未記四 1~六 7

講員：林以諾 傳道

禮拜請攜帶自己的聖經才可以自由劃線、做記號



默想與回應

1. 今日那句經文或信息對你最有意義？
2. 將這句經文或信息改寫為自己回應神的禱告。
3. 我要回應今天信息的行動及何時付諸行動？



信息摘要

## 上週信息：甘心樂意的祭：素祭與平安祭

經文：利未記二至三章

講員：林以諾 傳道

記錄：高浩倫 傳道

### 一、素祭 (מנחה)

若有人，表達一種自願獻的祭，不同的是這個素祭的獻祭者，若有「人」(אדם)，除了翻譯成人以外，更重要的意思是靈魂、心志，用這個字和肉體作區別，通常是非物質性的，用אדם並不是在強調獻祭者的受造性，而是在表達獻祭者在心靈、在意志上的某種條件，是和耶和華有某種連結的人。在這邊指的就是以色列民，也就是神的子民，不是任何人都可以獻上素祭，之後我們也可以看到其他的祭也都是用אדם。燔祭是所有受造的人類都可以獻上的，而其他的祭是只有耶和華的百姓才可以獻的，是耶和華的百姓所專屬的。

### 1. 素祭的進行

素祭可以分成兩大類，未經烹調的和經烹調的，不管是哪一種都是要先處理好、先準備好，而不是像燔祭把祭牲帶到祭壇前面，然後才開始宰殺、處理這些祭物。

除了祭物不同，實際的操作重點都是一樣的，首先要用不同的方式把油澆上，在獻祭的實務上，澆上油可以幫助祭物的燃燒，油也象徵喜樂(詩 45:7、104:15、箴 27:9)、福氣(詩 23:5)，也象徵神的同在，目的是產生馨香之氣獻給神。因此整個素祭的場景完全是在喜樂和祝福當中。

另外未經烹調的素祭還要加上乳香，為什麼加上乳香我們不是很清楚，但很清楚知道的是加上乳香表示素祭和處理罪是完全沒有關係的，在民 5:15 這人就要將妻送到祭司那裡，又為她帶著大麥麵伊法十分之一作供物，不可澆上油，也不可加上乳香；因為這是疑恨的素祭，是思念的素祭，使人思念罪孽。乳香必須在不涉及罪的場景之下才可以獻上，所以燔祭和潔淨祭都不能也不會獻上乳香，因為它們都涉及罪，有代贖或者贖罪的功能，而素祭並不處理罪，所以可以獻上乳香。(…接續下頁)

自願的素祭 (2:1-13)			
未經烹調的 (2:1-3)	經烹調的 (2:4-9)		
細麵 (上好的麵粉)	爐中烤的 (2:4)	鐵鑿 (平底鍋) 上做的 (2:5-6)	煎盤做的 (2:7)
	① 調油的無酵細麵餅 ② 抹油的無酵薄餅	調油的無酵細麵，分成塊子澆上油	用油與細麵做成
① 帶到祭司那裡 ② 祭司就要從細麵中取出一把來 ③ 加上油和乳香，作為紀念 ④ 燒在壇上	① 帶到耶和華面前，並奉給祭司，帶到壇前 (2:8) ② 祭司要從素祭中取出作為紀念的，燒在壇上 (2:9)		
① 素祭所剩的歸給祭司 (2:3, 10) ② 都不可有酵、蜜 (2:11) ③ 都要用鹽調和 (2:13)			

在 V.2.9 都提到要從素祭中取出**作為紀念的**，燒在壇上，作為紀念有兩層意思，第一是代表，取出祭物的一部份代表全部的祭物，因為其餘的部分要歸給祭司，雖然燒在壇上只是祭物的一部分，但是耶和華全都接受。第二層的意義是紀念耶和華與以色列所立的盟約。

在素祭當中絕對不能含有蜜和**酵**，很多人會把蜜和酵視為象徵混亂、罪惡，甚至死亡等等，特別是在太 16:6 你們要謹慎，防備法利賽人和撒都該人的**酵**。很容易讓我們把酵往負面去作聯想，但是也不要忘了耶穌在太 13:33 說 天國好像麵**酵**…所以要把酵直接作負面的聯想是有很大的討論空間，大部分學者對蜜和酵的共識是蜜和酵仍然是可以獻給耶和華的，只是不可以當作素祭燒在壇上。

在素祭當中最重要的大概是**鹽**， 2:13 凡獻為素祭的供物都要用鹽調和，在素祭上不可缺了你 **神立約的鹽**。一切的供物都要配鹽而獻。立約的鹽把鹽和約綁在一起，事實上在整個舊約裡面鹽和約都是綁在一起的。民 18:19 凡以色列人所獻給耶和華聖物中的舉祭，我都賜給你和你的兒女，當作永得的分。這是給你和你的後裔、在耶和華面前作為永遠的**鹽約**。代下 13:5 耶和華以色列的 **神曾立鹽約**……

這兩處聖經都把耶和華和以色列人立的約稱為鹽約，在三千多年前的中東地區，鹽大概是常見東西中最穩定的，鹽很難變質，即使融化在水中，把水煮乾鹽就跑出來了，鹽在太陽下一直曬它還是鹽，除此之外鹽還有防腐的功能。鹽代表穩定、長久，不會變質，就像耶和華所立的盟約，耶和華是守約施慈愛的神，祂所立的約長久不會變質，因此鹽和約在概念上就綑綁在一起。

5:13 你們是世上的**鹽**。鹽若失了味，怎能叫它再鹹呢？以後無用，不過丟在外面，被人踐踏了（可 9:50、路 14:34）當把約的概念放進來，耶穌說你們是世上的鹽，就是在說你們是我在世界上立約的百姓，如果你們背棄了這個約，就什麼也不是。

接下來 14-16 節是屬於強制性的素祭，單從利未記看不出來這和 1-13 節的素祭有什麼不同，在 V.12 初熟的供物和 V.14 初熟之物原文是不同的字，初熟之物 **בכורים** 是從地上帶來的，也就是從土地所生產的，大概可以用現在的初級農產品來理解，這和 **ראשית** 不一樣，所以這兩者所獻的祭有不一樣的意義。

根據民 18:13，尼 10:37，知道 **בכורים** 是強制性的，是所有以色列人都必須獻上的祭。目的就是要求以色列人要紀念耶和華帶領他們出埃及的日子，也就是要守逾越節和除酵節，這是以色列人基本的身分認同。

## 2. 素祭的意義

**素祭 (מִנְחָה)**：禮物、獻給上級或君王的供品。在創 32:13：禮物 (מִנְחָה)。當雅各要跟哥哥以掃見面之前，先預備了禮物，用的就是這個字。在創 43:11：貢品 (מִנְחָה)，雅各把供品獻給當時的宰相約瑟，供品也是用這個字。在利未記用 **מִנְחָה** 這個字來代表獻祭的種類，相信是要把禮物及進貢的意思引進會幕的禮祭，以說明這祭是為了宣認耶和華在獻祭者身上的王權 (進貢)，也同時宣認自己在與神的盟約關係之下的臣服地位。《利未記：神同在的會幕》，高銘謙，P.51

在第二章可以看到素祭和罪完全沒有關係，和其他獻祭的場景不同，它沒有血，不需要潔淨祭壇，它不必處理罪，它需要油，代表歡樂、代表祝福，它還需要立約的鹽，

因此整個素祭獻祭的場景就是喜樂、感恩，是歡樂的獻祭，並且有紀念盟約的功能。

## 二、平安祭 (זֶבַח שְׁלָמִים)

在燔祭和素祭條例的開頭，說到「若有人……」，而在平安祭的開頭是 3:1「人獻供物為平安祭……」，這標示平安祭的特殊性，平安祭是不能單獨存在的，必需要搭配其他的祭禮獻上，因此在 V.5 亞倫的子孫要把這些燒在壇的「燔祭上」(עַל-הַזֶּבֶחַ)，應該翻譯成「燔祭之上」，在獻完燔祭之後，在燔祭燒化的灰上面，再獻上平安祭，也就是要獻上燔祭才可以再獻平安祭。

平安祭的名稱也和前面兩種祭不一樣，它有兩個字，זֶבַח：一種祭，而這種祭所獻上的祭牲，能提供肉食給獻祭者享用。שְׁלָמִים：興盛與福樂 (well-being)。因此平安祭給我們一個意象，就是在歡樂、喜慶的氣氛當中，來共享肉食的畫面。在七 11-18 指出獻上平安祭有三種原因，為了感恩、為了還願，或者是自願甘心樂意獻上。

另外在十七 1-4 也提到以色列的百姓在平常是不能自己殺牛宰羊來吃肉，任何非獻祭的宰殺都是被禁止的，平安祭是唯一一個獻祭者能吃肉的祭。整體來說，平安祭的主要作用是為獻祭者提供肉食，帶來歡樂的氣氛，並表示神願意與百姓共享肉食，帶來團契的效果。《利未記：神同在的會幕》，高銘謙，p.69

同樣的獻平安祭可以有不同的祭物，可以有牛、羊羔、山羊，由於平安祭很重要的功能之一是為獻祭者提供肉食，所以獻平安祭的時候，公的母的都可以，同樣的因為是要獻給耶和華的，所以不可以有殘疾，這三種祭物的獻祭步驟大致相同。獻祭步驟：①帶到耶和華面前 (V.1、6、12)。②按手在牠們頭上 (V.2、8、13)。③宰殺 (V.2、8、13)。④把血灑在壇的周圍 (V. V.2、8、13)。⑤取下脂肪 (V.3-4、9-10、14-15)。⑥把脂肪燒在壇上 (V.5、11、16)。這些步驟大部分的作用和目的都和燔祭相同。

在第三章當中特別仔細地提到了脂肪，只有在羊羔的時候提到「其中的脂肪和整肥尾巴都要在靠近脊骨處取下」，其他的部分都是一樣的。這裡的脂肪就是現在所謂的內帳脂肪。

**脂肪**代表上好的部分，脂肪：חֵלֵב，原文也代表**最豐富的、上好的**的意思。另外有提到**肝臟**：כִּבֶּד，**象徵最重要的器官**，在箴言七 23 提到說肝臟被射穿就會喪命，另外巴比倫人會用肝臟的形狀來占卜，所以這邊取出肝臟燒在祭壇上，有可能是為了避免這一類的占卜。**腎臟**：כְּלָיָה，同時指**情感的座落之處**，涉及人深處思想和良心。在詩篇 16:7 我必稱頌那指教我的耶和華；我的心腸 (כְּלָיָה) 在夜間也警戒我。

平安祭的條例裡面把肝臟和腎臟取下來燒在壇上，就是**象徵獻祭者把自己生命中的最深處奉上給神**，因為獻祭者已藉著按手 (三 2) 將自己與祭牲認同，當神在壇上悅納這祭時，獻祭者也同時明白神已悅納他們內心的深處。《利未記：神同在的會幕》，高銘謙，p.63

第三章最後兩節詞從他變成你，原本是說獻祭的人怎麼樣，到了 V.16-17 變成你們要如何如何，因此有學者稱 V.16-17 是教導性的總結，而這個教導就是指**禁止吃脂肪和血**。3:16 祭司要在壇上焚燒，作為馨香火祭的食物。脂油都是耶和華的。3:17 在你們一切的住處，脂油和血都不可吃；這要成為你們世世代代永遠的定例。

**脂肪**：屬於耶和華的。因此吃脂肪就是奪取耶和華的東西。而**血**：象徵生命 (17:11)。

牛	羊羔	山羊
把蓋臟的脂肪和臟上所有的脂肪，並兩個腰子和腰子上的脂肪，就是靠腰兩旁的脂肪，與肝上的網子和腰子，一概取下 (V.3-4)	其中的脂肪和 <b>整肥尾巴都要在靠近脊骨處取下</b> ，並要把蓋臟的脂肪和臟上所有的脂肪，兩個腰子和腰子上的脂肪，就是靠腰兩旁的脂肪，並肝上的網子和腰子，一概取下。(V.9-10)	把蓋臟的脂肪和臟上所有的脂肪，兩個腰子和腰子上的脂肪，就是靠腰兩旁的脂肪，並肝上的網子和腰子，一概取下。(V.14-15)

脂肪和血都是在利未記裡面禁止以色列人吃的食物，一個民族的特色很多時候是從飲食習慣當中凸顯出來的，在這裡禁止吃脂肪和血就成了以色列民族的標記。

歸納平安祭：1.是自願獻上的。但是必須在先獻上燔祭之後，才能獻上平安祭。2.是將「最好、最貴重的」獻給耶和華。3.是在一個歡喜快樂地的場景，是為了感恩、還願，或任何想要獻的原因，都可以獻上。4.是一個「與神共食」的祭，獻完祭之後，獻祭可以者開心的吃祭物的肉。

第三章最後一句話這要成為你們世世代代永遠的定例，這就成為第一到第三章這個段落的總結，是關於自願獻的祭，從整個自願獻的祭的條例來看（一~三章），這是表達耶和華對世世代代以色列民的期望：藉著燔祭學習向神奉上最好的；藉著素祭紀念自己盟約子民的身分；藉著平安祭與神共享祭物，並在燃燒脂肪、腎臟及肝葉給耶和華的同時，學習把自己的心思意念全歸耶和華。這種世世代代的安排，都說明神創造的美善以及盟約的真實。《利未記：神同在的會幕》，高銘謙，P.72

### 三、神的心意

為什麼要信耶穌？如果沒有「上天堂」的應許，你還會信耶穌嗎？

從燔祭、素祭、平安祭這三種自願獻的祭，可以勾勒出神對人的心意，只要人願意，都可以帶著精心準備的禮物，歡喜快樂地來到祂面前和祂親近，可以在祂面前吃喝快樂，而且很重要的，是在活著的時候。

創世記中記載人類第一次獻祭，亞伯和該隱這兩兄弟各自獻祭，創 4:3 有一日，該隱拿地裡的出產為供物獻給耶和華。創 4:4 亞伯也將他羊群中頭生的和羊的脂油獻上。然後聖經接著說，耶和華看中了亞伯和他的供物，只是看不中該隱和他的供物。為什麼該隱的供物上帝看不中，聖經說該隱拿地裡的出產為供物，在描述該隱的心態，他是漫不經心的，好像是覺得該獻祭了，就隨手拔個蔬菜、摘個水果來獻祭吧。就好像現在有些人覺得星期天到了該去教會了，就隨便抓件衣服，蓬頭垢面的就來到教會了。我們是該隱嗎？耶和華看不中該隱和他的供物。

聖經很仔細地描寫亞伯也將他羊群中頭生的和羊的脂油獻上，亞伯所獻的是事先準備好的，是頭生的，從挑選頭生的到取下羊的脂油，都需要花時間，需要事先準備的。再來脂油代表貴重，而取頭生的，不是在確定我有多少財富之後才獻上，有可能在獻上頭生的之後這頭羊就不再生育了，獻上頭生的是有風險的，因此獻上頭生的也代表信心的獻祭。亞伯的獻祭是事先精心準備的獻祭，也是信心的獻祭，因此耶和華看中亞伯和他的供物。

亞伯和該隱獻祭，結果之所以不同，絕對和他們所獻的東西沒有關係，而是在他們的心態，這也是今天的基督徒所要注意的。在聖經所記載的第一次獻祭，那時候還沒有任何的節期，所以獻祭和節期無關，那時候還沒有任何的條例，所以和條例無關，神唯一看的就是人的內心，神的心意是要人隨時發自內心，快快樂樂地來到祂的面前，在第一次的獻祭當中是這樣子，在利未記三種自願獻的祭也是這樣。

但是在利未記的這個時候，聖經中有任何關於天堂的教導嗎？沒有，我有一幅圖，來解釋神的心意。在創世記第一章人可以隨時跟神交往，可以隨時來到神面前，但是因為人犯了罪，成了罪人，神就

給了我們聖經，在這一段時間裡開始學習聖潔，學習按著節期、按著條例來獻祭，在這當中不願意學、學不會的就會被捨棄。接著耶穌來了，我們不用再一次一次的，要按照節期在特殊的時間才可以親近神，而是隨時都可以親近神，

耶穌離開這個世界之後祂賜下聖靈與我們同在，因此我們開始學習聖潔之後就享受與神的同在，在耶穌來之後，我們可以藉著耶穌隨時與神有美好的交通，但是有些人是不相信的，這些人也會被捨棄。最終我們在學習聖潔，享受與神同在的結果，就是我們恢復了與神之間的關係，可以自由地與神交通。也就是聖經的第一章是神創造人的樣式，而啟示錄的 21.22 章是神要把人恢復成祂所創造的樣式，而整本聖經就是在教導我們如何成為聖潔，如何與神交往。

神的心意不僅是我們將來能到天堂去，和祂一起歡喜快樂，更不是要我們相信耶穌之後就等著上天堂。在神的心意當中，人類最終是要恢復到像人類剛被創造的時候那樣，可以隨時的、無拘無束的和祂團契。而人類在這個世界上的這一段時間，就是要學習如何可以隨時的親近神，並且開始享受神的同在。當我們開始學習親近神、就開始享受神的同在，而將來上天堂，就是一個「自然而然」的結果，即使沒有「應許」也會是這個結果。

那耶穌為什麼還要特別講到永遠的生命？要講到天堂？就像耶穌常講：你們這小信的人哪！因為我們信心不足，常常因為環境當中所遭遇的事情煩惱擔憂，有的人擔心下一餐要吃什麼，有的人在擔心周遭的大風大浪，有的人擔心身體的病痛，光是馬太福音耶穌就至少四次責備說你們這小信的人啊！耶穌每次說這句話，都隱含了神已經準備好了的意思在裡面。

在太 6:30 你們這小信的人哪！野地裡的草今天還在，明天就丟在爐裡，神還給它這樣的裝飾，何況你們呢！祂已經為我們預備好所需用的。在太 8:26 耶穌說：「你們這小信的人哪，為甚麼膽怯呢？」然後祂就平靜了風和海。在太 14:31 耶穌說：「你這小信的人哪」。然後耶穌就伸手就了要沉入海裡的彼得。在太 16:8 耶穌說：「你這小信的人哪」。然後耶穌要門徒回想五餅二魚的神蹟。

正因為我們信心不足，所以耶穌告訴我們祂去原是為我們預備地方，祂告訴我們將來有新天新地，祂告訴我們將來我們要日日夜夜與神同在，在神面前自由自在地活著，而這些本來就是神的心意，只是因為我們信心不足，所以耶穌要更明白的告訴我們。

從這三種自願獻的祭當中可以看見神的心意，就是要人可以歡喜快樂的來到祂面前。在舊約時代，靠著獻上祭牲，藉著祭司來到神的面前，而到了新約，我們藉著耶穌基督就可以隨時隨地，歡喜快樂地來到祂的面前。信仰的本質，就是要符合神的心意，還活在這個世界上的時候，就可以歡喜快樂的來到神的面前，享受與神同在的團契，我們在地面上如此，將來到了新天新地，理所當然的也就是如此。

如果我們在生活當中從來沒有享受過耶穌所賜的平安，沒有享受過聖靈在我們內心帶來的喜樂，將來能上天堂嗎？我個人深表懷疑，除此之外如果我們在傳福音的時候把重點放在將來上天堂，我們可能就劃錯重點，因為上天堂是我們在信耶穌之後，開始享受與神同行之後自然而然的結果，你不可能在這個世界上不與神同行，將來能夠上天堂，我們信耶穌是因為那是神的心意，而神是創造宇宙萬物的獨一真神，當我們信耶穌，就開始學習並且享受神同在的團契，在今日的生活我們就可以隨時的來面見上帝。

### 四、信仰反思

- 1.你為什麼信耶穌？
- 2.「你的信仰」是否符合「神的心意」？
- 3.如何在你的生活中，將「最好、最貴重」的獻給神？（或者你不想這麼做，為什麼？）

